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資料2－3



Q1 あなたの年齢を教えてください。

29

59

77

111

92

106

116

3

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

回答しない

Q2 あなたの性別を教えてください。

210

377

6

男性

女性

回答しない
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Q3 あなたの家族構成を教えてください。

82

155

248

80

28

単身世帯

夫婦のみ

夫婦・子ども

2世帯以上（祖父母・親・子世帯の同居）

回答しない

Q4 あなたの雇用形態を教えてください。

204

143

12

39

104

86

5

正社員

パートタイム・契約社員・フリーランス・派遣社員

自営業

学生

専業主婦・主夫

無職（求職中・年金受給中含む）

回答しない
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Q5 もともと南区在住ですか、それとも南区外から転入されましたか。

Q6 南区に居住されている方について、在住年数を教えてください。

83

125

268

116

出生時から南区在住

堺市の他区から転入

堺市外から転入

南区に居住していない

43

43

77

314

5年未満

10年未満

20年未満

20年以上
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Q7 駅までの移動手段を教えてください。

Q8 現在のお住まいを教えてください。

283

47

147

1

徒歩

自転車

バス・マイカー

（バイク含む）

その他

232

142

3

99

3

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンションなど）

借家（一戸建て）

借家（マンション・アパートなど）

その他（シェアハウスなど）

4



Q9 自治会に加入していますか。

Q10 南区での暮らし（活動）に満足されていますか。

31111

135

21

加入している

加入していたが脱退した

加入していない

加入したいが住んでいる地域に自

治会が無い

172

257

122

26

14

満足

やや満足

どちらとも言えない

やや不満

不満
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Q11 以下の各項目について、南区での満足度を教えてください。

満足 やや満足
どちらとも
言えない

やや不満 不満 該当なし

仕事をする（仕事に就く）環境 73 128 176 61 34 121

学習・習い事をする環境 80 171 170 57 16 99

医療機関の充実度 138 229 123 48 18 37

介護・福祉施設のサービスの受けやすさ 47 109 215 29 16 177

自身の健康を高める（身体活動・運動できる）環境 148 231 135 24 13 42

子育て環境 90 166 137 21 8 169

教育環境 73 185 150 36 10 139

日常の買い物の便利さ 139 214 88 83 54 15

遊び・娯楽・外食など生活を楽しむ環境 63 187 149 123 52 19

地域イベントに気軽に参加できる環境 55 158 237 53 21 69

文化・芸術（歴史文化）に触れる環境 36 126 248 98 37 48

気軽に移動できる（交通）環境 87 162 116 133 81 14

自然を感じることができる環境 317 209 42 6 7 12

安心して暮らせる環境（防犯・防災対策が整っている） 104 243 168 40 11 27

地域とのつながりを感じることができる（近所付き合い・地域と
の助け合い）環境

56 203 235 37 10 52
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Q12 南区での暮らしで「困ったこと」や「不満・不安」に思われていることをすべてお選びください。

94

190

87

254

174

90

129

220

328

132

200

168

96

29

127

39

102

76

35

191

64

194

35

34

子どもたちの遊び場が少ない

若者・大人の遊び場がない

樹木の管理がされていなくて危ない

夜の緑道が暗くて怖い

街灯が少なく、夜間の道を歩くのが怖い

病院が少ない・病院が遠い

日常の買い物が不便である

飲食を楽しめる場所が少ない

運賃（電車・バスなど）が高い

バスの移動が不便（バス停までの距離が遠い）

車がないと生活できない（免許返納できない）

バスの本数が減った

気軽に話せる知り合いが少ない（近所付き合いがない）

親の安否が心配

働く場所が少ない

土砂災害がこわい

災害時の避難が不安

習い事をする環境が整っていない

子育て・教育環境が整っていない

坂道が多くて、出歩きにくい

地元のイベントやグルメ情報など地域の情報を手に入れにくい

子どもが少なくなって、活気がなくなっている

困りごとはない

その他（自由記述）
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Q13 前の質問でお答えいただいた中で、最も「困ったこと」や「不満・不安」に思われていることを１つ
お選びください。

14

23

11

38

33

17

24

36

106

19

57

38

11

4

10

4

14

5

5

21

1

45

0

19

子どもたちの遊び場が少ない

若者・大人の遊び場がない

樹木の管理がされていなくて危ない

夜の緑道が暗くて怖い

街灯が少なく、夜間の道を歩くのが怖い

病院が少ない・病院が遠い

日常の買い物が不便である

飲食を楽しめる場所が少ない

運賃（電車・バスなど）が高い

バスの移動が不便（バス停までの距離が遠い）

車がないと生活できない（免許返納できない）

バスの本数が減った

気軽に話せる知り合いが少ない（近所付き合いがない）

親の安否が心配

働く場所が少ない

土砂災害がこわい

災害時の避難が不安

習い事をする環境が整っていない

子育て・教育環境が整っていない

坂道が多くて、出歩きにくい

地元のイベントやグルメ情報など地域の情報を手に入れにくい

子どもが少なくなって、活気がなくなっている

困りごとはない

その他（自由記述） 8



Q14 Q13で選択した内容を改善するためにどのようにしてほしいですか。

【主な内容】
・運賃を安くして、本数を増やしてくれたら、電車、バスの利用が増やして、通勤を楽にして欲しい。
・もう少しアクセスを増やしてほしい
・泉北高速と南海電鉄の合併。泉北高速は中百舌鳥駅までの折り返し運転を止めて、難波まで走ってほしい。泉北ライナー
や駅急行は、途中駅に止まれないので、オール準急にしてわかりやすく且つ利用しやすくしてほしい
・もっと街灯を増やして欲しい
・バスの本数増加
・バス停を増やす、バスの便を増やす、路線を増やす、ベビーカーがあって子供を複数連れてると乗りにくいのでサポートがほしい。
バス以外の移動手段を増やす（乗り合いタクシーやタク券など）
・刺激的なアクティビティがあると若者は自然に集まると考える。また、南区の自然を活かしたグランピングなど非日常を感じれる
スポットがあると良い。上記を達成するために行政が積極的に企業誘致し、SNS等を最大限駆使し、PRすると良いと考える。
・交通機関の改善（バスの便を増やす等）
・コンビニなどを誘致して欲しい
・遊歩道に街灯を沢山つけて欲しい
・近くに（歩いて行ける範囲）スーパーが欲しい。
・遊具の更新、大型遊具、一歳二歳向けの遊具を設置して欲しい
・駅周辺のまちづくりを活性化して欲しい

9



Q15 南区での暮らしで「嬉しいこと」や「愛着を感じる」と思われていることをすべてお選びください。

121

288

140

255

49

371

97

322

263

80

90

30

62

121

188

127

79

50

144

189

78

14

12

都会へのアクセスがいい

公園が多い

治安がいい

自然災害が少ない（津波の心配がないなど）

地域とのつながりを感じる

自然が豊かである

医療体制が整っている

緑道が魅力である

静かで住みやすい

交通が便利である

新鮮な野菜や果物が買える

教育・スポーツ施設が充実している

歴史や文化がある

ビッグバンやハーベストの丘などの施設が充実している

百貨店があり商業機能が充実している

映画館がある

子育てしやすい

地域活動が盛んである

歩道や信号が整備されている

ニュータウンと田園地域の融合した独自の環境（景観）がある

友人・知り合いが多くいる

嬉しい・愛着があると感じることはない

その他（自由記述） 10



Q16 前の質問でお答えいただいた中で、最も「嬉しいこと」や「愛着を感じる」と思われていることを１つ
お選びください。

11

28

13

67

2

107

8

92

45

15

8

2

5

12

46

16

14

6

15

40

14

0

9

都会へのアクセスがいい

公園が多い

治安がいい

自然災害が少ない（津波の心配がないなど）

地域とのつながりを感じる

自然が豊かである

医療体制が整っている

緑道が魅力である

静かで住みやすい

交通が便利である

新鮮な野菜や果物が買える

教育・スポーツ施設が充実している

歴史や文化がある

ビッグバンやハーベストの丘などの施設が充実している

百貨店があり商業機能が充実している

映画館がある

子育てしやすい

地域活動が盛んである

歩道や信号が整備されている

ニュータウンと田園地域の融合した独自の環境（景観）がある

友人・知り合いが多くいる

嬉しい・愛着があると感じることはない

その他（自由記述） 11



Q17 嬉しい・愛着があると感じられたきっかけや体験を教えてください。

【主な内容】
・昔から泉北ニュータウンに住んでいて、緑道が多く、歩いてお花見や散歩をした経験が楽しかったです
・上神谷高校の跡地に特別支援学校ができたよかった。美原高校の跡地にも特別支援学校を作っていくなど、各区に特別
支援学校を作るべき。桃山教育大学の跡地にも、高等部などを作るべき。
・他の区や市などに比べ、実際に訪れたことで広大な公園が多く、緑も多いと感じた。道も整備されていて、素敵だと感じる公
園が多いのはとても魅力的と感じた。
・緑道を自転車で走っていると気持ちいい
・財布を落としてもすぐ届けられてた。子供を連れてるとフォローしてくれる人がいる。
・通勤時に緑を眺めていると、気持ちが穏やかになる。春や過ごしやすい季節は公園で昼食をとるのも気持ちが良い。
・休日に公園を歩いた体験
・子どもが自然を感じながら成長できる。
・程よく栄えてて過ごしやすい
・四季を感じられ、子供が車道を通らずに通学できて安心
・安心して通れるが、自転車が怖いこともある
・車が通らない緑道は安心感がある。道路も計画的な整備されたため幅も広く、車で走行しやすい。
・こどもが公園やショッピングモールだけでなく、山登りしたり芝生で走り回ったり外遊びが気軽にできる
・長年住んでいて特に大きな被害の経験がないため
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Q18 子どもを生み育てやすい環境をつくるために、あなたが求めることはなんですか。当てはまるものを
上位３つまでお選びください。

292

125

246

39

231

226

175

133

97

111

17

教育・保育施設が充実している

公園が多い

治安がいい

地域とのつながりを感じる

行政の子育て支援が充実している

医療体制が整っている

自然が豊かである

子育て世代が多い

交通の利便性がいい

商業施設が近く買い物が便利

その他（自由記述）

Q19 南区役所の子育て支援課では、お楽しみ会inビッグバンや子どもの育ち応援講演会など様々な
イベントを行っていますが、参加されたことはありますか。

70

316

202

参加したことがある

参加したことはない

イベント開催していることを知らない

13



Q20 子育ての悩み事は誰に相談しますか。当てはまるものを１つお選びください。

200

82

5

12

103

15

11

13

3

27

98

パートナー

実父母

義父母

兄弟・姉妹

友人

インターネット

子ども園・学校

区役所・公的な相談機関

民間の相談機関

相談できる人がいない

その他（自由記述）

Q21 健康維持のために何が必要だと思いますか（重視しますか）。当てはまるものを上位３つまで
お選びください。

311

69

351

419

248

35

12

49

186

7

健診・検診

持病のコントロール

栄養・食生活

身体活動・運動

こころの健康（睡眠・ストレスコントロールなど）

禁煙・分煙

アルコール量

歯・お口の健康

適度な社会活動（買い物・お出かけ・おしゃべりなど）

その他（自由記述） 14



Q22 健康に関して利用しているアプリについて当てはまるものをすべてお選びください。

371

316

61

57

159

34

109

7

健康全般（アスマイル・へるすまーと泉北・バイタリティ・その他)

歩数計（運動）

女性の健康管理

食生活に関するもの

体重管理

健康の仲間づくり（ランキング・ゲーム性のあるもの）

利用していない

その他（自由記述）

Q23 地域とのつながりを感じるために、最も効果的だと思う活動を１つ教えてください。

51

81

71

97

35

164

60

31

防犯活動

防災訓練

清掃活動

子どもが参加できるイベント

運動会・スポーツイベント

お祭り

ボランティア活動

その他（自由記述）
15



Q24 南区役所では地域とのつながりを強化するために防災訓練に注力しています。防災訓練に興
味がありますか。

116

271

72

132

興味があり、参加している

興味があるが、参加したことはない

興味がない

開催していることを知らない

Q25 防犯対策として、どの取組みを最も強化してほしいですか。当てはまるものを１つお選びください。

159

267

43

30

56

22

13

防犯灯を増やす

防犯カメラを増やす

警察・地域と連携した啓発イベント

情報発信による啓発

地域の防犯活動（青パトによる見回りなど）

電話録音装置の設置

その他（自由記述）
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Q26 南区役所の情報はどこから得ていますか。当てはまるものをすべてお選びください。

416

223

43

138

5

47

105

87

20

113

28

広報みなみ

市のホームページ

Ｘ（旧Twitter）

地域の回覧

ピアッザ

アプリなど（子育て応援アプリなど）

チラシ・ポスター

家族・友人・知人

区役所の職員

インターネット

その他（自由記述）
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Q27 堺市では、南区でのスマートシティを進めています。あなたが生活するうえで、便利になると思うの
はどのようなサービスですか。当てはまるものをすべてお選びください。

249

92

206

195

268

165

186

306

145

16

スマート区役所（申請手続きやご相談で、お待たせしない・

お書きいただかない・お越しいただかない区役所）

スマホ教室などのデジタルに親しむ講座など

オンデマンドバス（出かけたいときに、近くまで来てくれる小型バス）

シェアリング・モビリティ（使いたいときに借りれる電動自転車・車・

電動バイク・電動車いすなど）

健康アプリ（毎日の運動や健康活動でポイントがたまり、

お買い物がお得にできる）

地域ポータルアプリ（地域の情報やサービスが集約されるアプリ）

地域ポイント・地域通貨（地域の商店で使える独自のポイントや通貨）

スマート街路灯（防犯カメラやセンサーなど多機能な街路灯）

地域コミュニティ・SNSアプリ（利用者同士が身近なイベントや日常の

暮らしに関する情報交換が可能）

その他（自由記述）
18



Q28 堺市では、地域の情報やサービスが集約されるアプリを検討しています。あなたが生活するうえで
自分で探さなくても届けてくれると嬉しいと思う地域の情報は何ですか。当てはまるものをすべてお選びく
ださい。

257

258

125

195

271

87

241

216

228

212

76

188

98

13

商店・スーパー等のお買い得情報

カフェなどおいしい飲食店の情報

自治会など地域で活動している団体の情報（地域イベントなど）

図書館やビッグバン、ハーベストの丘などの施設のイベント情報

参加可能な文化・スポーツ・健康・趣味などの講座情報

子どもが通う学校や幼稚園などのホームページの更新情報

行政情報（利用可能な手続きやイベントなど）

行政・民間などの区分を問わず、地域で行われている毎日のイベント情報

防犯や防災などの情報

健康・介護などの情報

子どもの習い事（塾・スポーツ・文化など）

地域の口コミ情報（おすすめのお店やお得情報）

教育に関する情報

その他（自由記述） 19



172

100

249

277

223

259

172

419

357

168

169

267

354

165

7

職場・学校などでの良好な人間関係

異なる価値観の尊重…

趣味（没頭できること）

自由な時間

自分らしさ（ありのまま）

やりがい・生きがい

将来への希望・目標

身体の健康

心の健康

文化・芸術・学びに関する活動…

働きやすさ・働きがい

生活に必要な所得・資産

経済的なゆとり

新たなことに挑戦・成長できる機会

その他（自由記述）

Q29 あなたの幸せに必要なものは何ですか。あなたの幸せにとって必要なものをすべてお選びください。

異なる価値観の尊重
（他者への思いやり）

文化・芸術・学びに関する活動
（創作・演奏・習い事など）

263

284

313

319

49

268

210

140

85

166

199

286

344

317

212

100

医療機関・介護や福祉施設の充実

買い物の便利さ

快適な住まい

心地のよい（やすらげる）居場所

社会的立場・地位

交通の利便性

娯楽・飲食を楽しめる施設

子育てしやすい環境

教育施策の充実

行政サービスの充実

きれいな街並み

きれいな自然環境

安全・安心な住環境

家族とのつながり

知人とのつながり

近隣住民との交流

20



Q30 今後も南区に住み続けたい、活動し続けたいと思いますか。

Q31 現在の南区での生活や活動について、友人や知人に勧められますか。※南区にお住まいでない
方も回答対象です。（0～10の11段階評価）

115

305

140

21

8

強くそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

全くそう思わない

3

5

6

19

22

128

89

157

108

23

31

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

55

374

162

おすすめ度低

（0～4）

おすすめ度中

（5～7）

おすすめ度高

（8～10）
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Q32 Q30・Q31でお伺いした南区に住み続けることや友人・知人に勧めることについてあなたがそう思
われた理由を教えてください。

【主な内容】
・緑道など自然環境の充実
・災害が少ない
・駅周辺であれば、医療、買い物、外食、公園など便利である。
・子育てにはいい環境だから。
・適度な都会と適度な田舎が程よく、とにかく住みやすい。
・治安が比較的良好で、生活に便利で、落ち着いた町だから。
・治安もよく教育環境もいいが、子供が大きくなると通学や都心へのアクセスが遠いため、老後は病院なども近く都心へすぐ出
られる路線で住みたいと思うから。
・住み慣れた町だから。
・子育てはしやすいと思うが、ファミリー向けの賃貸などが少ない。土地も高い。
・閑静な住宅街として子育て世代や住むのには良い場所だと思うが、プラスアルファの魅力に欠ける。大人が楽しめる居酒屋
や娯楽施設が少ない。
・不良等によるバイクの騒音に悩まされている。
・少子化が進んでいて活気が薄れていることや、坂道が多い、電車賃が高いなど積極的にお勧めはできない。
・泉北高速鉄道の料金が高い。
・住宅街で静かだが生活するのに不便。買い物に行っても物を買わないと駐車場の料金がかかるところが多いし子育てするに
は子供の数が少ない。それから一番酷いのは水道代が他の市より圧倒的に高い。
・自分自身が南区に住み続けることにこだわっていないので、他の人に勧めようとは思わないです。
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Q33 南区を魅力あるまちにする為に、あなたのご意見・ご要望をお聞かせください。

【主な内容】
・最近古くなって遊べない公園が増えているように思うので、子育てする世代が近くの公園で安心して遊べるような環境を作っ
て欲しい。元気な高齢の方も多く、子どもに気軽に勉強や遊びを教えてくれる場があればいいなと思います。
・ビッグアイやファインプラザを市営化してより身近な存在にすべき。
・高齢の方が多く、簡単に区役所に来ることができないといった声のほか、若い方でも仕事で忙しくて区役所に来ることができな
いとのお声もいただくので、「区役所にお越しいただかない」に向けての取り組みを進めるとより南区としての魅力が高まると思う。
・子育て世代に対するサポートやイベントなどを増やす。アピールをもっとする。知らない、知らなかったことがよくあるので。
・商業施設を充実させる。
・人口を増やすための施策（子育て支援や商業施設の充実、交通機関の充実）
・豊かな緑の活用
・もっと交通の便をよくしてお店や病院などなども増やして欲しい
・夜も安心して歩ける様にして欲しい
・南区は高齢者が多いと思いますが、子育て世代にもっと支援してあげないと若い人がどんどん減っていくと思います。
・介護も必要だと思いますが、もっと子育て支援に力を入れて欲しい
・バスの本数を増やしてほしい
・公園の遊具の更新、大型公園がほしい。泥棒が多いので、防犯防止
・治安をよくしたい
・小児科も少なく、待ち時間も長い。予約枠も限られており、気軽に受診なんてできなくて不安。遊びにいくところも限られてい
るので混雑してしまうので増やしてほしい。
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